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Квантитативні методи, зокрема вивчення статистичних влас-

тивостей текстів є предметом досліджень значної частини робіт з лінг-

вістики [1–8]. Так у роботах багатьох авторів описані результати апрок-

симації частоти зустрічальності слів відомими параметричними зако-

нами імовірнісних розподілів. Аналіз цих робіт показує, що на сто-

годні не знайдено «загального» закону розподілу, який би «задо-

вільно» описував частоти для різних слів у різноманітних текстах різ-

ними мовами. Головними причинами є індивідуальні прояви дослі-

джуваних об’єктів. 

Однією з найважливіших задач лінгво-статистичного аналізу є 

автоматична семантична кластерізація текстів. Найбільшого поши-

рення набули методи, у яких тексти представляються у вигляді век-

торів у багатомірному просторі ознак. У найпростішому випадку кожна 

ознака відповідає наявності в тексті однієї з словоформ, які зустрі-

чаються в тексті. При цьому компонента може дорівнювати нулю або 

одиниці, а у складніших випадках за кількістю випадків зустрічаль-

ності терміну в тексті формується вектор частот. Такі вектори можуть 

нормуватись. Слід зазначити, що алгоритми кластерізації оперують 

матрицями, тому через занадто велику розмірність простору ознак їх 

застосування проблематичне. Для зниження розмірності використо-

вують відомі методи [9–12]. 

Для даних цілей перспективним видається EM-алгоритм (Expe-

ctation Maximization). Цей алгоритм оперує імовірнісною моделлю 

відношення документу до відповідного кластеру. Базується на пред-

ставленні реалізації багатомірної випадкової величини. 

Для зниження розмірності може бути використаний метод го-

ловних компонент РСА (Principal Component Analysis). Тут простір змен-
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шеної розмірності будується на власних векторах коваріаційної мат-

риці, яка відповідає декільком найбільшим власним числам. 
Отже, запропоновані методи і алгоритми принципово можуть 

використовуватись в задачах статистичної обробки текстів, зокрема 
англомовних, але питання їх практичного застосування потребує грун-
товних досліджень. 
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